MOTION DU COLLEGE PIERRE COUBERTIN 

(SAINT JEAN DE BRAYE)

  Les membres du conseil d 'administration du collège Coubertin de Saint Jean de Braye demandent à Monsieur l'Inspecteur d'Académie de revenir sur sa décision de supprimer un poste d'assistant d'éducation à la rentrée prochaine.
Il s'avère que les postes (5 temps pleins, 4 mi-temps) qui existent sont insuffisants pour couvrir les besoins puisque la vie scolaire est déjà fermée entre 11h30 et 13h45 alors que les emplois du temps fonctionnent de 11h30 à 12h30 et de 13h à 14h. 
Que se passerait-il en cas de problème en cours ? Les surveillants ne sont déjà pas assez nombreux lors de la demi-pension, ce qui explique qu'un autre adulte assure 4 heures payées par le SIVOM Scolaire.
C'est donc un jeune adulte à temps plein, ou deux jeunes adultes à mi-temps, qui seront sans emploi à la rentrée, alors qu'il faudrait créer un poste de surveillant dans notre collège !
D'une façon générale, les moyens de surveillance qui nous sont octroyés sont insuffisants pour encadrer les quelque 700 élèves, les surveiller, assurer leur sécurité, dans la cour, aux abords immédiats de la porte du collège, à la demi-pension, être à leur écoute ou encore leur permettre de travailler dans les salles d'études...
Les membres du conseil d'administration rappellent par ailleurs qu'un demi-poste de CPE supplémentaire est nécessaire pour tenir compte du nombre d'élèves accueillis au collège et à la SEGPA.
