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1) Élections Professionnelles   : « Un enjeu pour l’École »
Votation du Jeudi 13 octobre au jeudi 20 octobre
Les personnels de l’Éducation nationale éliront les Commissions Paritaires, mais aussi les Comités Techniques.
Qui fait quoi ?
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 Les Commissions Administratives Paritaires : elles existent pour la plupart des corps au niveau national (CAPN), au niveau académique (CAPA) et au niveau départemental pour le 1er degré (CAPD). Elles sont chargées de donner un avis sur la gestion individuelle de la carrière et de l’affectation des personnels. 
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 Les Commissions Consultatives Paritaires (CCP) : elles existent au niveau académique et sont chargées de donner un avis sur la gestion individuelle et collective des agents non titulaires (contractuels, assistants d’éducation). 
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 Les Comités Techniques  : ils sont chargés de donner un avis sur les projets de textes, sur la gestion collective des moyens alloués aux académies, aux départements et aux établissements ( carte scolaire, moyens attribués à la formation…). Ils traitent des questions d’hygiène, de sécurité, des conditions de travail et des règles statutaires (recrutement, grille indiciaire…). Lorsqu’un projet de texte recueille un vote défavorable unanime des représentants des personnels, le projet fait l’objet d’un réexamen et une nouvelle délibération est organisée. Il y aura des CT ministériels et académiques.
Comment voter ? 

La principale nouveauté, c’est le vote par internet ou par correspondance pour des cas particuliers. 
L’électeur va recevoir dans son établissement sous pli scellé un identifiant confidentiel, un rappel de son NUMEN et de son département de naissance tel qu’il figure dans son numéro INSEE, ainsi que l’adresse du portail de vote par internet. 

Grâce à son identifiant, l’électeur pourra obtenir sur le portail un mot de passe qui lui servira pour voter. Il pourra également consulter en ligne la liste des électeurs, les listes de candidats ainsi que les professions de foi. 

Durant la période de vote, il sera possible de voter de n’importe quel ordinateur. Des kiosques de vote seront installés dans les établissements pendant au moins 2 jours.

Qui vote à quoi ?

CO-Psy, DCIO voteront 4 fois : 


CT académique, CT ministériel, CAP académique et CAP Nationale
Les administratifs voteront 2 fois ou 4 fois:
CT académique, CT ministériel + …
Les contractuels voteront 3 fois :


CT académique, CT ministériel et CCP
Les certifiés, agrégés et CPE voteront 4 fois :
CT académique, CT ministériel, CAP académique et CAP Nationale

Les professeurs des écoles voteront 4 fois :
CT académique, CT ministériel, CAP départementale et CAP Nationale

Les chaires supérieures voteront 3 fois :


CT académique, CT ministériel et CAP nationale

Les PEGC voteront 3 fois :


CT académique, CT ministériel et CAP académique

Les stagiaires voteront 2 fois :


CT académique et CT ministériel

les AED voteront 3 fois :



CT académique, CT ministériel et CCP
Les listes pour les CT ministériel et académique et les CCP seront sous le sigle FSU. 

Les listes des CAPA et CAPN seront sous les sigles des différents syndicats de la FSU ( le SNES pour les Co-psy/Dcio et les contractuels)
Calendrier
· Le dépôt des candidatures est achevé 
218 listes du SNES présentant 2 903 candidats et candidatures portent les aspirations et revendications de nos professions au suffrage de l’ensemble de nos collègues, dans l’intégralité des académies et des collectivités d’outre-mer.
· Affichage des listes de candidats dans l’établissement 
A partir du mardi 20 septembre au soir et avant le vendredi 23/09 au plus tard, les chefs d’établissement doivent afficher les listes de candidats.
· Vous recevrez par mail toutes les indications relatives à l’ordre d’affichage des listes, scrutin par scrutin. 
· Demander au chef d’établissement que cet affichage soit effectué dans un lieu aisément et couramment accessible aux personnels (salle des professeurs…). 
· La qualité visuelle des listes que reproduira l’administration sera mauvaise, car le dispositif technique utilisé par cette dernière fournit des formats d’image de piètre définition Si les listes présentées par le SNES avec les syndicats de la FSU paraissent de mauvaise qualité visuelle, vous pourrez les télécharger en format soigné (fichiers .pdf) et les remplacer. 
·  Réception des codes nécessaires au vote électronique (« notice de vote ») 
Avant le mercredi 28 septembre, votre chef d’établissement devra avoir remis sous pli scellé à chaque électeur une « notice de vote ». Certains collègues l’ont déjà reçue. De quoi s’agit-il ? 
Pour accéder au vote, chaque électeur devra être obligatoirement muni de 4 codes différents :
· un identifiant, 
· son NUMEN, 
· le code de son département de naissance (6ème et 7ème caractères de son numéro INSEE), 
qui lui permettront d’obtenir :
· le mot de passe qui lui sera attribué. 

La notice de vote contient les deux premiers codes et indique le moyen de se procurer le mot de passe.  
Pour une information plus complète se reporter au courrier de S1 n°2 du Snes (arrivé dans tous les CIO).
· Pendant le scrutin
· du jeudi 13 octobre 10h00 au jeudi 20 octobre 17h00 : scrutin ouvert sur internet (et ouverture de l’assistance téléphonique du ministère)

· vendredi 14 octobre : ouverture des kiosques de vote dans les établissements au moins de 9h à 17h

· mardi 18 octobre : ouverture des kiosques de vote dans les établissements au moins de 9h à 17h

· jeudi 20 octobre: ouverture des kiosques de vote dans les établissements au moins de 9h à 17h
2) Profession de foi : CONSEILLERS D’ORIENTATION-PSYCHOLOGUES ET DIRECTEURS DE CIO Académie Orléans-Tours
En votant pour les listes présentées par le SNES et le SNESUP, vous ferez le choix de syndicats fortement ancrés dans les différents métiers, rassemblés au sein d'une Fédération, la FSU, première dans la Fonction publique de l’État, attachés aux valeurs du service public, participant aux diverses négociations tout en impulsant les actions nécessaires.

Vous serez représentés, au sein des Commissions paritaires, par des élus exerçant comme vous dans les CIO et les établissements, soucieux d'améliorer nos conditions d'affectation, de travail, de carrière, construisant avec vous analyses et propositions sur tous les débats éducatifs, dans l'intérêt des élèves et le respect des missions et statuts des personnels.
Fermetures et fusions de CIO, asphyxie du corps, négation de notre professionnalité de psychologue, volonté d’imposer d’autres lieux de travail et d’autres tâches, la conception éducative de l’orientation est menacée.
RENFORCER LE COEUR DU MÉTIER:
Pour le SNES-FSU, l’aide à l’élaboration des projets d’avenir à l’adolescence n’est pas réductible à du conseil ponctuel et à des informations dématérialisées. C’est au contraire un processus long, lié à l’identité et au sens des études.

C’est un travail de psychologue, ancré dans l’École et en complémentarité avec les équipes éducatives.

Le SNES se bat pour que chaque conseiller d’orientation-psychologue, chaque directeur, puisse faire reconnaître son métier et s’y reconnaître pleinement.

DÉFENDRE LE CIO, INSTRUMENT DE NOTRE

PROFESSIONNALITÉ:

Le SNES-FSU s’engage dans toutes les académies pour maintenir tous les CIO et empêcher la dilution dans des structures multi services. Il combat les projets de « lieu unique » contenus dans les textes sur la labellisation, qui imposent des conditions d’exercice contraires aux missions des CIO. Il agit pour que tous les CIO soient également reconnus.

EXIGER LES MOYENS D’EXERCER  NOTRE MÉTIER :

Le SNES-FSU lutte contre toutes les tentatives de déréglementation et fait respecter la transparence et l’équité dans les opérations de gestion (mutation, avancement...). Il revendique l’accès à la grille indiciaire de la hors-classe pour les conseillers, une meilleure grille indiciaire pour les directeurs et la reconnaissance de notre véritable niveau de formation.
Dans l’académie d’Orléans-Tours :

Les élus CO-Psy du SNES, outre leurs interventions en CAPA et groupes de travail, ont multiplié les moments d’expression collective (réunions, stages, rassemblements) pour défendre et promouvoir leurs missions, et pour exiger des moyens supplémentaires en personnels et en fonctionnement. 

Ils ont notamment impulsé les mobilisations contre les risques de fermeture de CIO (notamment dans le Cher). 

Les initiatives ont été nombreuses pour dénoncer la baisse dramatique des recrutements (5 départs sur 6 non remplacés), la quasi disparition des TZR (à Orléans-Tours, il en reste 2 en 2011, contre 18 en 2006 !), et le recours accentué aux personnels précaires (environ 20% des postes, soit 5 fois plus qu’en 2006) ; les collègues contractuels ont été défendus par le SNES pour le respect de leurs droits à une formation et à une rémunération conforme à leurs qualifications.

Dans une région marquée par l’insuffisance des poursuites d’études, le rôle des élus CO-Psy est aussi de montrer l’importance de leurs missions au service de l’élévation du niveau de formation de tous, afin que le rectorat se donne les moyens véritables, notamment au niveau de l’orientation, d’améliorer la réussite de tous les jeunes.
3/ Rentrée dans les CIO
En juin, à l’issue du mouvement intra (cf info flash de juin), conformément à nos prévisions la rentrée s’annonçait encore plus difficile que les année précédentes : aux 18 postes vacants s’ajoutaient des rompus de temps partiels et des congés soit au total entre 26 et 30 équivalents temps plein non pourvus. Le rectorat s’étais engagé à faire parvenir aux contractuels en postes en  2010/2011 et dont les postes restaient vacants après le mouvement intra (en respectant les critères d’ancienneté), leur contrat en juillet. Les contrats pour certains, sont arrivés le 8 septembre, soit 1 jour trop tard pour qu’il n’y ait pas d’interruption de salaire !! En septembre ils toucheront donc un acompte soit 80% de leur salaire. Les directeurs de CIO ont dû comme les autres années, se charger du recrutement de nouveaux contractuels, le Rectorat étant dans l’incapacité d’assurer ce rôle ! L’affectation des contractuels reste toujours très floue. C’est pourquoi nous demandons régulièrement la tenue d’une commission où l’affectation se ferait en toute transparence et en référence à des critères clairs et connus de tous.
4/ Labellisation : VIGILANCE
Lors de la réunion syndicale Snes qui s’est tenue à l’occasion des journées d’études de l’Acopf à Bordeaux, des collègues ont évoqué des tentatives dans certaines académies pour une mise en place rapide de la labellisation et ceci en dehors de toute concertation ou de simple information des personnels. Nous demandons à l’ensemble des collègues d’être vigilants et attentifs. Il est donc indispensable de demander aux directeurs de CIO s’il y a eu des incitations fortes de la part de la hiérarchie, dans la mise en place de conventions locales. Si vous avez des informations, faites les parvenir au Snes rapidement. Et venez nombreux en discuter au stage syndical organisé par le Snes le jeudi 13 Octobre à Blois
5/ Dates importantes

· Vendredi 30 septembre : groupe de travail concernant la labellisation et la mise en place du SPO.
· Mardi 11 octobre : grève interprofessionnelle contre le plan d’austérité.
· Jeudi 13 octobre : stage syndical copsy/Dcio à Blois.
· 17 et 18 décembre : stage Dcio organisé par le Snes.
· 5 et 6 janvier 2012 : stage « entrée dans le métier ».
· 12 et 13 janvier 2012 : stage « métier ».
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