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Orléans, le  12 mai 2007
Lettre ouverte des Conseillers d’Orientation Psychologues 

aux parents d’élèves

sur les entretiens d’orientation en troisième et première 

 
Des circulaires du Ministère de l’Education Nationale veulent imposer, de façon autoritaire et précipitée, la mise en place d’un « entretien d’orientation » pour les  élèves de 3ème dès cette année, puis de première l’année prochaine, en transférant de fait le travail des Conseillers d’Orientation Psychologues aux professeurs principaux. 

Le système d’orientation est devenu extrêmement complexe, ce qui dramatise les choix d’orientation et angoisse les jeunes et leur famille. Les élèves ont évidemment besoin d’un suivi individualisé et de conseils personnalisés notamment pour élaborer leurs projets personnels et professionnels et choisir une voie de formation (la loi de 1989 a d’ailleurs affirmé le droit au conseil en orientation pour chaque personne) mais  l’orientation est un processus continu qui s’inscrit dans la durée et nécessite des temps de maturation et d’échanges multiples, elle ne saurait donc se réduire à un bilan d’orientation avec le seul professeur principal. 

L’expression « entretien d’orientation » introduit une confusion entre les missions des Professeurs Principaux chargé du suivi pédagogique de l’élève et les missions des Conseillers d’Orientation Psychologues, professionnels du conseil en orientation.
Comment exiger des Professeurs Principaux qu’ils s’approprient une démarche d’entretien d’orientation après une sensibilisation au mieux d’une journée ?

L’entretien de conseil en orientation est au cœur de la formation professionnelle initiale de deux ans des Conseillers d’Orientation Psychologues abordant la psychologie de l’adolescent, les processus d’élaboration de projet, le système de formation et le monde économique. 

Les professeurs principaux ne peuvent pas assumer seuls tous les rôles auprès des élèves : enseigner, évaluer , informer, conseiller, orienter ! Il serait préjudiciable pour les élèves que les seuls professeurs principaux concentrent tous les rôles. Ils doivent pouvoir se centrer sur leur mission principale : enseigner c’est-à-dire suivre l’élève dans son évolution scolaire, le conseiller au plan des méthodes de travail, l’encourager dans ses efforts, l’entretenir de ses projets de formation et l’inciter à des démarches autonomes, éviter qu’il décroche, faire le lien avec les familles, coordonner l’équipe éducative….Ces missions pédagogiques sont suffisamment lourdes et complexes pour qu’ils n’aient pas à assumer, en plus, pour chaque élève, un « conseil personnalisé d’orientation », tâche pour laquelle ils n’ont pas été formés et qui ne constitue pas le cœur de leur métier.

Le travail d’accompagnement des élèves doit se poursuivre dans  la complémentarité des rôles de tous les professionnels de l’équipe éducative et dans le respect de la spécificité de chacun. Cela exige des moyens humains supplémentaires dans les établissements pour épauler les enseignants : des CPE,  des infirmiers, des assistantes sociales  ainsi que  des conseillers d’orientation psychologues.

A la rentrée 2007, environ 300 conseillers d’orientation psychologues partiront à la retraite pour 135 qui sortiront de formation.

A la rentrée 2008, ils ne seront que 55 conseillers d’orientation psychologues à sortir de formation pour encore 300 départs en retraite !

C’est donc 3 départs à la retraite sur 4 qui ne seront pas remplacés !

La coïncidence entre la sortie de ces circulaires, la réflexion des ministères sur l’orientation et l’insertion professionnelle et la baisse drastique du recrutement de COP n’est pas pour nous un hasard !!! C’est bien le signe d’une menace réelle sur l’existence même des services d’orientation dans l’Education Nationale.

Nous sollicitons l’appui des parents d’élèves et de leurs fédérations pour garantir à tous les  jeunes la pluralité de conseil et l’accès au service public d’orientation.
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