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LES CONSEILLERS D'ORIENTATION-PSYCHOLOGUES ET DIRECTEURS DE CIO S'ADRESSENT À VOUS !!

Lors de votre venue au Salon (ou forum) vous allez pouvoir rencontrer un Conseiller d'Orientation-Psychologue au stand des CIO.

Les Centres d'Information et d'Orientation (CIO) :

Aujourd'hui il s'agit d'un service public gratuit, ouvert à tous, assuré par l'Education Nationale au sein d'un réseau national.

Les Conseillers d'Orientation-Psychologues (COPsy) :

Ils sont des psychologues qui connaissent bien le système éducatif, la complexité de la construction des projets personnels en ayant le souci de la formation de l'élève comme futur adulte, futur citoyen et de son insertion dans la société.

C’est avec le maximum de professionnalisme, d’objectivité, de neutralité qu’ils travaillent dans les établissements scolaires publics et dans les CIO où ils reçoivent gratuitement tout public.

Leur activité va bien au delà de l’aide personnalisée à la prise de décision et de l’information pour l’orientation. Parallèlement ils œuvrent à la réussite scolaire, à la prévention du décrochage, à la résolution des conflits avec la famille ou l’école. A l’écoute du "mal être" qu’expriment parfois les adolescents ils contribuent par leur travail à trouver des solutions personnelles et scolaires et retisser les "liens humains".

Ce travail non visible, non médiatisé qui se déroule le plus souvent dans l’espace confidentiel des entretiens individuels n’en revêt pas moins une importance parfois cruciale pour les élèves.

Mais savez-vous :

· Que ce service est menacé ?

· Que les COPsy sont de moins en moins nombreux (1 pour 1500 élèves du public, sans compter les étudiants, les élèves du privé, les non scolarisés, les jeunes adultes).

· Qu'une cinquantaine de CIO ont déjà été fermés au détriment de l'égalité d'information et de conseils pour tous.

Plus grave encore :

Le Gouvernement envisage le transfert des CIO aux Régions : si ce projet aboutit ce serait alors la disparition complète du réseau national des CIO, l'éclatement du service public de l'orientation de l'Education Nationale et un changement majeur dans l'accès de tous les élèves (notamment les plus fragiles) à une information neutre et exhaustive et à des conseils en orientation personnalisés.

 Serez-vous prêt à accepter que :

· les conseils en orientation soient guidés par les besoins, à court terme , des employeurs locaux et non par les besoins et aspirations des élèves ?

· le panel des formations proposées soient en lien directs avec les besoins des territoires en matière d'emplois ?

NON AU DÉMANTÈLEMENT DU SERVICE PUBLIC DE L'ORIENTATION

DE L'EDUCATION NATIONALE !!!

